



# POWIAT KOŚCIERSKI

## N A S Z K U R I E R

Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie

LUTY 2008 NR 2

Kościerzyna. V Edycja Medalu im. Matki Teresy z Kalkuty

## Jubileuszowa uroczystość

**J**uż po raz piąty odbyła się uroczystość wręczenia Medalu im. Matki Teresy z Kalkuty. Laureatów tego zaszczytnego wyróżnienia wybrała Kapituła Medalu powołana przez Powiatową Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych.

Spośród 39 zgłoszonych kandydatur Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych nominowała do Medalu 18 wspaniałych kandydatów. Ostatecznie Kapituła wybrała 6 laureatów.

Każdy z nich za swoją pracę oraz poświęcenie na rzecz osób niepełnosprawnych zasłużył na ten honor. Ludzie ci pomagali na wiele sposobów – od wsparcia finansowego, poprzez wspomaganie w trudach życia, dostarczanie chwil wzruszeń i radości, aż do całkowitego oddania się pracy na rzecz osób niepełnosprawnych.

Największą wartością jest jednak bezinteresowna chęć niesienia pomocy.

Kapituła przyjęła także z wielkim uznaniem rekomendację Rady o przyznaniu Medalu im. Matki Teresy z Kalkuty wyjątkowemu laureatowi – powiedziała Alicja Kirstein, etatowy członek Zarządu Powiatu Kościerskiego oraz przewodnicząca Kapituły. – Jest to

szczególne wyróżnienie. Medal jest uznaniem złożonym wszystkim osobom i instytucjom, które przyczyniły się do tego, że we wrześniu mogliśmy gościć w Kościerzynie Pielgrzymkę Osób Niewidomych i Niedowidzących. W przygotowanie tej imprezy zaangażowało się tysiące osób. Był to ogromny wysiłek organizacyjny mieszkańców wielu parafii, w ich domach znalazło gościnnie ponad 2 tysiące pielgrzymów. Gościom zapewniło noclegi, jedzenie a przede wszystkim ogrom serdeczności. Medal im. Matki Teresy z Kalkuty wręczyliśmy na ręce Ks. Prałata Mariana Szczepińskiego, który był inicjatorem i głównym organizatorem tego wielkiego wydarzenia. Liczymy, że za dwa lata będziemy mogli gościć ponownie uczestników Pielgrzymki.

– Jestem ogromnie wdzięczny, że w Świątym Dniu Chorego doceniono ofiarne serca mieszkańców Kościerzyny i okolicznych parafii, którzy bezinteresownie i z wielką radością przyjęli ogromną rzeszę pielgrzymów. Jestem wdzięczny także tym, którzy dostrzegli nasz trud. Niech miłość do Boga i Ludzi wypełnia nam serce i roz-

jaśnia życie – powiedział po uroczystości Ks. Prałat Marian Szczepiński.

Tegoroczną uroczystość uświetniły wyjątkowe występy w wykonaniu Orkiestry Vita Activa z Gdańska i niewidomego Kamila Krygiera z Kościerzyny. W skład Orkiestry wchodzi m. in. osoby z upośledzeniem umysłowym. Wspomagają ich wolontariusze, członkowie rodzin, przyjaciele. Poziom, który osiągnęli dzięki wspólnej pracy robi wrażenie na każdym z ich koncertów. Kamil Krygier dzięki wsparciu najbliższych, pomocy przyjaciół i pedagogów, mimo swojej niepełnosprawności uczęszcza do szkoły podstawowej w Kościerzynie, a także do Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kościerzynie. Tam pod okiem Andrzeja Nowaka rozwija swój talent muzyczny. Utwory zagrał na pianinie przez Kamila głęboko wzruszyły wszystkich gości.

Podczas uroczystości starosta kościerski Wiesław Baryła wyróżnił także dwóch niepełnosprawnych sportowców, 12-letniego tenisistę stołowego Marcina Knopika z Dziezian i łucznika Leszka Słomińskiego z Kościerzyny.

Str. 3



Ks. Prałat Marian Szczepiński odbiera Medal w imieniu parafian z Dziekanatu Kościerskiego. Wyróżnienie wręcza Wiesław Baryła, Starosta kościerski.

FOT. TOMASZ SZALA



Występ Kamila Krygiera wraz z nauczycielem Andrzejem Nowakiem.

FOT. TOMASZ SZALA



Orkiestra Vita Activa podczas występu.

FOT. TOMASZ SZALA

## Z prac Zarządu

### Konkurs na realizację zadań publicznych

Zarząd ogłosił konkurs ofert na realizację następujących zadań publicznych Powiatu Kościerskiego w 2008 roku: Rozwój kultury, Rozwój kultury fizycznej i turystyki, Ochrona zdrowia i pomoc społeczna, Poprawa bezpieczeństwa i porządku publicznego. Informacja zawiera wysokość środków z budżetu przeznaczonych na ich realizację, termin składania ofert, kryteria stosowane przy dokonywaniu wyboru ofert. Osoby wyznaczone do udzielania informacji w powyższej kwestii to Pani Anna Pietruszka i Pani Dorota Jereczek.

Ogłoszenie opublikowane zostało w prasie lokalnej, Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Kościerzynie oraz znajduje się na stronie internetowej Starostwa [www.powiat.koscierzyna.pl](http://www.powiat.koscierzyna.pl).

### Basen – ustalenia podjęte

Zarząd Powiatu mając na uwadze skuteczne podjęcie działań w celu realizacji i zakończenia inwestycji budowy Basenu zawarł z Burmistrzem Miasta Kościerzyna oraz prezesem PZPn porozumienie w celu określenia roli i zadań stron wynikających z kontynuacji budowy. Zawarcie porozumienia było możliwe w związku z podjęciem przez Radę Powiatu Kościerskiego uchwały w sprawie:

Przyjęcia porozumienia pomiędzy Polskim Związkiem Płetwonurkowania, Powiatem Kościerskim i Miastem Kościerzyna w sprawie dalszej realizacji inwestycji Centralnego Ośrodka Szkolenia Sportowego Polskiego Związku Płetwonurkowania w ramach Kaszubskiego Centrum Sportowo – Rekreacyjnego, Wyrażenia zgody na wystawienie weksla „in blanco” przez Powiat Kościerski celem zabezpieczenia prawidłowego wykorzystania środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej przez Polski Związek Płetwonurkowania, Przystąpienia przez Powiat Kościerski do Spółki Kaszubskie Centrum Sportowo Rekreacyjne Sp. z o.o. z siedzibą w Kościerzynie.

### Nabór do klas pierwszych rozpoczęty

Zarząd zatwierdził orzeczenia organizacyjne placówek oświatowych na rok szkolny 2008/2009. Ustalono następującą liczbę oddziałów klas I:

- Powiatowy Zespół Szkół Nr 1 w Kościerzynie – 10 oddziałów,
- Powiatowy Zespół Szkół nr 2 w Kościerzynie – 11 oddziałów,
- Powiatowy Zespół Szkół nr 3 w Kościerzynie – 6 oddziałów,
- Powiatowy Zespół Szkół w Lubaniu – 1 oddział,
- Powiatowy Zespół Szkół w Starych Polaszkach – 2 oddziały,
- I Liceum Ogólnokształcące w Kościerzynie – 5 oddziałów,
- Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Kościerzynie – 1 oddział,
- Centrum Kształcenia Ustawicznego – 4 oddziały.

Bliższe informacje na temat profili kształcenia i nauczania zostaną przedstawione w specjalnym „Kurierze Edukacyjnym”, który zostanie wydany przez Starostwo Powiatowe w miesiącu marcu br.

### „Aktywni na rynku pracy”

Zarząd przystąpił do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – Priorytet VI „Rynek pracy otwarty dla wszystkich”, którego realizatorem jest Powiatowy Urząd Pracy w Kościerzynie. Projekty obejmować będą szeroko pojęte działania podnoszące poziom aktywności zawodowej osób bezrobotnych, ich kwalifikacje i doświadczenie zawodowe oraz przyczyniające się do zmniejszenia skali bezrobocia w powiecie.

W ramach projektu przewiduje się realizację takich działań jak: poradnictwo zawodowe, pośrednictwo pracy, szkolenia, staże, przygotowanie zawodowe w miejscu pracy, dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz doradztwo w tym zakresie.

Adresatami projektu będą osoby bezrobotne zarejestrowane w PUP w Kościerzynie, przede wszystkim te znajdujące się w szczególnej sytuacji na rynku pracy.

Opracowała Dorota Górniewska



Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie  
Starostwo Powiatowe w Kościerzynie

83-400 Kościerzyna, ul. 3 Maja 9c, tel. 680-18-65

[www.powiat.koscierzyna.pl](http://www.powiat.koscierzyna.pl), e-mail: [promocja@powiat.koscierzyna.pl](mailto:promocja@powiat.koscierzyna.pl)

Zespół: Alicja Kirstein, Katarzyna Cichosz, Krystyna Knopik, Ewelina Hapka, Michał Benka

## Pierwsza wspólna sesja Rady Miasta i Powiatu

W środę 20 lutego 2008 r. odbyła się wspólna sesja samorządów miejskiego i powiatowego, a jej tematyka była poświęcona budowie basenu w Kościerzynie. Podczas obrad podjęto sześć uchwał o szczególnym znaczeniu dla inwestycji.

W pierwszej kolejności Rady, w formie uchwał przyjęły treść Porozumienia między Polskim Związkiem Płetwonurkowania, Miastem Kościerzyna i Powiatem Kościerskim, a następnie Starosta Kościerski, Wicestarosta Kościerski, Burmistrz Miasta oraz Prezes PZPn podpisali ten dokument. Porozumienie w swych zapisach wprowadza istotne zmiany w organizacji pracy przy budowie basenu.

Dokument powstawał od lipca 2007 r. i przybierał różne warianty. Ostatecznie jednak strony uznały, że najkorzystniej będzie, jeżeli Polski Związek Płetwonurkowania uczyni Powiat Kościerski swoim zastępcą przy realizacji inwestycji – tzw. Inwestorem Zastępczym. Powiat i Miasto uzgodniły, że w następnej kolejności Powiat przekáže swoje uprawnienia spółce „Kaszubskie Centrum Sportowo-Rekreacyjne”, w której po 50 % udziałów będą posiadać Miasto i Powiat. Takie rozwiązanie pokazuje równy podział zadań i odpowie-



Podczas wspólnej sesji Rady Powiatu Kościerskiego i Rady Miasta Kościerzyna doszło do podpisania porozumienia dotyczącego budowy basenu.

FOT. MICHAŁ BENKA

działności za kontynuację budowy przez oba samorządy. Również nadzór nad jej działaniami w równym stopniu sprawuje Starosta Wiesław Baryła i Burmistrz Marcin Modrzejewski, którzy reprezentują samorządy w spółce. Włączenie wspólnej spółki w realizację inwestycji, jest jasnym sygnałem, że mimo formalnego przejścia przez Powiat od Miasta czynności zastępcstwa inwestycyjnego, Powiat Kościerski wyraża wolę, aby rzeczywistą realizację inwestycji prowadzić wspólnie z Miastem Kościerzyna.

Ważnym zapisem Porozumienia jest również zobowiązanie Powiatu do wystawienia weksla „in blanco”, jako zabezpiecze-

nia dotacji otrzymanej z Ministerstwa Sportu i Turystyki, co jest obowiązkiem Inwestora Zastępczego.

Aby uniknąć niejasności strony Porozumienia ustaliły, że z dniem jego zawarcia utracą moc wszystkie dotychczas zawarte umowy i porozumienia dotyczące budowy basenu.

Kolejne uchwały podejmowane przez Rady były konsekwencją podpisania Porozumienia i wypełnieniem poszczególnych jego postanowień. Rada Miasta uchyliła uchwałę w sprawie weksla, a Powiat podobną uchwałę podjął. Następnie zaś Rada Miasta w drodze uchwały wyraziła wolę zbycia 50% udziałów spółki Kaszubskie Centrum Sportowo – Re-

kreacyjne Sp. z o.o., a Rada Powiatu podjęła uchwałę o przystąpieniu do tej Spółki i nabyciu w niej 50% udziałów.

Podczas sesji Polski Związek Płetwonurkowania i Powiat Kościerski podpisali również umowę o pełnienie czynności inwestorstwa zastępczego, co było wypełnieniem jednego z ważniejszych postanowień Porozumienia.

Podjęte uchwały, podpisane porozumienie oraz umowa stanowią komplet dokumentów potrzebnych do podpisania umowy z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na dofinansowanie w kwocie 19.265 tys. zł i co za tym idzie ponownego uruchomienia inwestycji.

Opr. Michał Benka

## Kościerzyna. Partnerstwo na Rzecz Zatrudnienia i Spójności Społecznej Drugie takie na Pomorzu

„My niżej podpisani, mając na uwadze rozwój zasobów ludzkich Powiatu Kościerskiego, deklarujemy swój aktywny udział w Partnerstwie na Rzecz Zatrudnienia i Spójności Społecznej” – tymi słowami w dniu 21 lutego br. rozpoczęła działalność w powiecie kościerskim platforma współpracy trzech sektorów – publicznego, biznesu i organizacji pozarządowych. Wszystko to dla pozyskiwania środków z Europejskiego Funduszu Społecznego na rzecz mieszkańców naszego Powiatu.

W Starostwie Powiatowym w Kościerzynie zgromadziło się 35 podmiotów, w tym: samorządy terytorialne i ich jednostki organizacyjne, organizacje pozarządowe, zrzeszenie przedsiębiorców i oni sami w celu podpisania porozumienia partnerskiego.

Podpisanie tego porozumienia jest zwieńczeniem pracy Grupy Roboczej EFS, która zawiązała się w 2007 r. przy Starostwie Powiatowym w Kościerzynie, z nadzieją na skuteczne pozyskiwa-



Członkowie Partnerstwa na Rzecz Zatrudnienia i Spójności Społecznej Powiatu Kościerskiego tuż po podpisaniu porozumienia.

FOT. MICHAŁ BENKA

nie środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.

– Pierwszym mierzalnym efektem współpracy naszej Grupy był Powiatowy Program na Rzecz Zatrudnienia i Spójności Społecznej Powiatu Kościerskiego – powiedziała Katarzyna Cichosz, naczelnik Wydziału Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Kościerzynie i koordynator tego dokumentu. – Dziś poszliśmy o krok naprzód pod-

pisując porozumienie i wyłaniając Lidera Partnerstwa, którym został Kaszubski Instytut Rozwoju z Kościerzyny.

– Naszym pierwszym działaniem, jakie zostanie podjęte na rzecz Partnerstwa będzie złożenie wniosku o dofinansowanie do Departamentu EFS na stworzenie międzysektorowej platformy współpracy w zakresie wspierania rozwoju zasobów ludzkich na terenie powiatu kościerskiego – powiedziała w trakcie uroczystości Katarzyna Kno-

pik, wiceprezes KIR. – W ramach projektu planujemy utworzenie biura Partnerstwa, szkolenia dla jego członków i wiele innych przedsięwzięć, które przyczynią się do wzmocnienia tych wszystkich, którzy chcą pozyskiwać środki na rzecz mieszkańców naszego Powiatu.

Porozumienie zawarte w powiecie kościerskim jest drugim w województwie pomorskim. Pierwszym było Porozumienie Ziemi Słupskiej zawarte 4.09.1007 roku.

# Kościerzyna. Laureaci V Edycji Medalu im. Matki Teresy z Kalkuty

## Powiat Kościerski

## Województwo Pomorskie

### Kategoria: OSOBA

#### – Elżbieta Żelichowska z Wdzydz Kiszewskich

Posiadając bazę noclegową i gastronomiczną organizuje pobyty osób niepełnosprawnych i zajęcia rehabilitacyjne, m.in. hipoterapię i dogoterapię. Systematycznie likwiduje bariery architektoniczne oraz zaprasza do pensjonatu dzieci z Domu Dziecka, organizując dla nich atrakcyjne zajęcia.

W tej kategorii nominowani byli również Joanna Stencel z Kościerzyny i Ks. Proboszcz Jan Ostrowski z Lipusza.



Elżbieta Żelichowska odbiera Medal z rąk Krystyny Dominiczak, dyrektora Departamentu Edukacji i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego.

FOT. TOMASZ SZALA

#### – Teresa Jagiełło, Dorota Pryba, Wiesława Zimny z Kalisk

W 1997 roku wymienione Panie utworzyły grupę samopomocową „Wspaniała Rodzinka” i do chwili obecnej prowadzą systematyczne zajęcia usprawniające z grupą osób niepełnosprawnych.

W tej kategorii nominowani byli również: Regina Grenda z Pruszcza Gdańskiego i Maria Karolak z Sierakowic.



Założycielki grupy samopomocowej „Wspaniała Rodzinka” w Kaliskach.

FOT. TOMASZ SZALA

### Kategoria: ORGANIZACJA POZARZĄDOWA

#### – Stowarzyszenie Rehabilitacyjno-Sportowe „LECH” z Kościerzyny

Stowarzyszenie jest aktywnym organizatorem imprez sportowych na terenie odbudowanych torów strzeleckich w Strzelnicy w Kościerzynie. Dzięki swojemu zaangażowaniu zorganizowało w 2007 roku Mistrzostwa Polski w Łucznictwie Osób Niepełnosprawnych.

W tej kategorii nominowani byli również Stowarzyszenie „Kaszubska Nadzieja” z Kościerzyny i Stowarzyszenie Kupców Kaszubsko-Pomorskich „Gryf” z Kościerzyny.



Leszek Słomiński, prezes Stowarzyszenia „LECH” w trakcie wręczenia medalu.

FOT. TOMASZ SZALA

#### – Stowarzyszenie Osób i Dzieci Niepełnosprawnych „Pomocna Dłoń” z Miastka

Stowarzyszenie jest organizatorem wielu działań aktywizujących osoby niepełnosprawne, a na szczególne wyróżnienie zasługuje organizacja corocznych Ogólnopolskich Festiwali Integracyjnych Stowarzyszeń Osób i Dzieci Niepełnosprawnych odbywających się w Miastku.

W tej kategorii nominowani byli również: Fundacja „Dr. Clown” oddział w Gdańsku i Fundacja Pomocy Społecznej im. J. Beamonta z Pruszcza Gdańskiego.



Wiesław Baryła, Starosta kościerski, wręcza Medal Dorocie Adameckiej, Prezes Stowarzyszenia „Pomocna Dłoń”.

FOT. TOMASZ SZALA

### Kategoria: INSTYTUCJA

#### – „Hurtownia Paliw” Zofia i Kazimierz Maszk z Kościerzyny

Prowadząc działalność gospodarczą, wspierają działalność na rzecz osób niepełnosprawnych. Stałą opieką otoczyli kilka rodzin mających dzieci niepełnosprawne, wspierają też finansowo działania organizowane przez Caritas.

W tej kategorii nominowani byli również: Urząd Gminy Dziemiany i Zakład Robót Ziemnych, Transportowych i Elektromechanika Mirosława i Kazimierz Łaska z Kościerzyny.



Państwo Zofia i Kazimierz Maszk wśród gości.

FOT. TOMASZ SZALA

#### – Europejska Kolorowa Orkiestra Osób Niepełnosprawnych „Colour Orchestra –Zaczarowana Krajiną” z Somonina

Dzięki Orkiestrze osoby niepełnosprawne realizują swoje marzenia. Orkiestra koncertuje na różnych uroczystościach i świątach oraz promuje twórczość i pokazuje radość życia osoby niepełnosprawnej.

W tej kategorii nominowani byli również Środowiskowy Dom Samopomocy w Bytowie i Środowiskowy Dom Samopomocy w Słupsku.



Sławomir Matkowski, kierownik Colour Orchestra odbiera Medal z rąk Starosty Kościerskiego.

FOT. TOMASZ SZALA



Goście zostali poczęstowani tym jubileuszowym tortem.

FOT. TOMASZ SZALA



Wystawa – Na wystawie zaprezentowano laureatów z poprzednich lat.

FOT. TOMASZ SZALA

Kościerzyna. Klub Integracji Domowej w Zespole Opiekuńczo-Wychowawczym

# Już od początku marca



Świetlica Domu Dziecka przed remontem.



A tak wygląda świetlica po zrealizowaniu pierwszego etapu projektu.

FOT. SŁAWOMIR SZKOBEL

Kaszubski Instytut Rozwoju z radością informuje, że w dniu 3 marca 2008 r. w kościerskim Zespole Opiekuńczo-Wychowawczym „Wesoła Gromadka” uruchomiony zostanie Klub Integracji Domowej, który jest efektem realizacji projektu pn. „Klub Integracji Domowej – przepustką do adaptacji w społeczeństwie”. Głównym celem projektu jest poprawa sytuacji wychowanków Domu Dziecka

zagrożonych wykluczeniem społecznym i ponowna integracja ze społecznością lokalną.

Klub Integracji Domowej to przestronne pomieszczenie, gdzie wychowankowie Zespołu Opiekuńczo-Wychowawczego „Wesoła Gromadka” spotykają się będą na zajęciach profilaktyczno-terapeutycznych. Miejsce to służyć będzie również do spotkań z rodzicami i przyjaciółmi, a także do zabaw. W nim

dzieci będą mogły swobodnie przytulić się do swych najbliższych, wspólnie śmiać się i płakać, mówić o szczęściu i radości, a także o strachu i gniewie. Będą mogły w tym miejscu wspólnie rozwiązywać swe problemy, doskonalić umiejętności interpersonalne, jak również uczestniczyć w pogadankach.

– Już 3 marca 2008 r. rozpoczynamy wdrażanie programu profilaktyczno-terapeutycznego i or-

ganizację zajęć z zakresu choreoterapii, arteterapii, socjoterapii, teatru i sportu – powiedziała Wioleta Polak, koordynator projektu. – Planujemy również spotkania ze specjalistami różnych dziedzin: policjantem, kuratorem sądowym, przedstawicielem MONARu. Wszystkie te działania mają wzmocnić pozycję społeczną dzieci. Chcemy umożliwić im jak najwyższy poziom funkcjonowania na płaszczyźnie emocjo-

nalnej, psychicznej, fizycznej i duchowej. Poprzez stworzenie odpowiednich warunków w Domu Dziecka pragniemy zatrzeć barierę, jaka dzieli te dzieci od rówieśników.

Realizacja projektu zakończy się 31 grudnia 2009 roku, ale Klub Integracji Domowej z pewnością dłużej odgrywać będzie pozytywną rolę.

Projekt realizowany jest przez Kaszubski In-

stytut Rozwoju przy współpracy partnerów: Urząd Miasta w Kościerzynie i Starostwa Powiatowego w Kościerzynie oraz dzięki wsparciu udzielonemu przez Islandię, Lichtenstein i Norwegię poprzez dofinansowanie ze środków Mechanizmu Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskigo Mechanizmu Finansowego i z budżetu Rzeczypospolitej Polskiej.

## Kościerzyna. Szkolenie na temat Regionalnego Programu Operacyjnego Jak przygotować dobry projekt

Przedstawiciele trzech sektorów (publicznego, biznesu i obywatelskiego) spotkali się po raz kolejny na szkoleniu zorganizowanym przy współudziale Starostwa Powiatowego w Kościerzynie, które odbyło się 4 lutego br. w Sali im. Lubomira Szopińskiego. Tym razem tematem było „Przygotowanie i realizacja projektów do RPO 2007-2013”, który przedstawił pracownicy Departamentu Programów Regionalnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Przybliżone zostały m.in. informacje o możliwych ścieżkach finansowania inwestycji w ramach dziewięciu osi priorytetowych zawartych w Uszczegółowieniu RPO 2007-2013 oraz istotne informacje związane z kwalifikowalnością wydatków, systemem oceny wniosków oraz ich wyborem.

– Na uwagę zasługuje Oś 8 i 9 Uszczegółowienia RPO, które potraktowane zostały w całym Programie w sposób szczególny dla powiatów – powiedziała Katarzyna Cichosz, naczelnik Wydziału Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Kościerzynie – Beneficjenci



W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele instytucji zainteresowanych aplikowaniem o środki RPO.

FOT. KATARZYNA CICHOSZ

z powiatu kościerskiego znaleźli się, według podziału dokonanego w dokumentach programowych, w Subregionie Południowym i wraz z Powiatami Chojnickim i Człuchowskim ubiegać się będą sukcesywnie o środki unijne już od tego miesiąca.

Dzięki uprzejmości DPR, ze strony internetowej Starostwa Powiatowego

http://spow.koscierzyna.ibip.pl/public/?id=131512 można pobrać materiały informacyjne ze szkolenia.

– Organizujemy tego typu spotkania, ponieważ jest zapotrzebowanie na wiedzę w zakresie pozyskiwania finansów zewnętrznych – powiedział Wiesław Baryła, starosta kościerski. – Mamy nadzieję, że dzięki temu

nasz Powiat pozyska więcej środków na projekty, zarówno inwestycyjne, jak i w zakresie zasobów ludzkich.

Spotkanie w Kościerzynie poprzedziło oficjalną inaugurację Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego, która odbyła się 11 lutego br. w Filharmonii Bałtyckiej na Ołowiance.

## Przypominamy o konkursach

Zarząd Powiatu Kościerskiego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych Powiatu Kościerskiego w roku 2008 w zakresie: rozwoju kultury, rozwoju kultury fizycznej i sportu, ochrony zdrowia i pomocy społecznej oraz wzrostu bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Adresatami konkursu są organizacje pozarządowe oraz inne uprawnione podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego (osoby prawne i jednostki organizacyjne kościołów i związków wyznaniowych), których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności w sferach objętych konkursem. Łączna wysokość środków z budżetu Powiatu przeznaczonych na realizację wszystkich zadań wynosi 80.000 zł. Więcej informacji na stronie [www.powiat.koscierzyna.pl](http://www.powiat.koscierzyna.pl) lub pod numerem telefonu 058-680-18-47.

Oferty można składać bezpośrednio w Biurze Komunikacji Społecznej lub przesać pocztą na adres Starostwa. Termin składania upływa z dniem 10 marca 2008 r. (decyduje data stempla pocztowego).

Starostwo Powiatowe w Kościerzynie informuje również o przystąpieniu przez Powiat Kościerski do realizacji w roku 2008, kontynuowanego przez PFRON „Programu wyrównywania różnic między regionami”. Program, który realizowany będzie do 31 grudnia 2008 r., umożliwi ubieganie się za pośrednictwem Powiatu o środki finansowe na działania w obszarze B – likwidacja barier w zakładach opieki zdrowotnej i placówkach edukacyjnych

w zakresie umożliwiania osobom niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania, D – likwidacja barier transportowych i F – tworzenie warsztatów terapii zajęciowej.

Beneficjentami programu mogą być dla: obszaru B – zakłady opieki zdrowotnej oraz podmioty, które utworzyły i prowadzą placówki edukacyjne,

obszaru D – organizacje pozarządowe oraz gminy i powiaty,

obszaru F – jednostki samorządu terytorialnego lub organizacje pozarządowe działające na rzecz osób niepełnosprawnych.

Więcej informacji na stronie [www.pfron.org.pl](http://www.pfron.org.pl) lub pod numerem telefonu 058-680-18-41.

Biuro Rozwoju